

## Отзыв

на автореферат диссертации Рустамзода Мухаммадали Рустама на тему «Проблемы укрепления законности в Республике Таджикистан», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – Теория и история права и государства; история правовых и политических учений (юридические науки).

Исследование проблем законности имманентно связано с государственно-правовой деятельностью, которое предусматривает порядок организации управления в государстве. Современная эпоха предлагает заново переосмыслить государственно-правовые институты, в том числе и законности с учетом плюрализма теорий и современных достижений юридической науки, а также существующих мировых угроз и вызовов. Изменение парадигмы исследования законности, обусловлено изменением самой организации управления в государстве с учетом мировых процессов, где на базе классических моделей происходит модернизация управления под воздействием социально-исторических особенностей государств.

Актуальность заявленной диссертантом темы, в рамках которой исследуются теоретические направления законности в Таджикистане, очевидна и, конечно, заслуживает поддержки. Она определяется тем, что по мере усложнения форм организации государственной власти, совершенствования государственного управления, развиваются, совершенствуются и наполняются новым содержанием также правовые институты, в особенности такой правовой институт как законность.

Научная новизна диссертации состоит в том, что в нем впервые комплексно исследуется состояние законности и определены теоретико-практические механизмы дальнейшего её укрепления в стране на фоне глобальных и региональных угроз и вызовов (с. 8).

Автор анализирует и обобщает государственно-правовые механизмы и средства укрепления законности через призму субъектов права, высказывает

обоснованные и конкретные предложения по дальнейшему укреплению законности в стране. Следует поддержать, предложения диссертанта по повышению уровня правовой культуры и правового сознания, снижения уровня правового нигилизма, формирование у граждан навыков уважения к праву и др. (с. 16-17).

Сформулированные диссертантом выводы и рекомендации обоснованы и заслуживают положительной оценки. По многим дискуссионным вопросам темы исследования автор высказывает свою собственную позицию. Все это свидетельствует о высокой профессиональной подготовке диссертанта, его научной зрелости.

При всех достоинствах работы, следует отметить, что Министерство юстиции Республики Таджикистан является центральным органом исполнительной власти, обеспечивающее проведение государственной политики и нормативно-правовое регулирование в сфере нормотворчества, правовой помощи гражданам, правовой пропаганды, исполнении уголовного наказания, проведение судебно-криминалистической экспертизы, которые стали предметом исследования настоящего диссертационного исследования. Однако, из автореферата неясно было ли исследовано деятельность Министерства юстиции Республики Таджикистан в деле укрепления законности в стране или же нет? Желательно было бы услышать ответ диссертанта на этот вопрос.

В целом же высказанное замечание не умаляет достоинство работы. Новизна работы, как первого комплексного исследования теоретических аспектов законности в Таджикистане, сделанные диссертантом общетеоретические выводы характеризуют данную работу как самостоятельное, комплексное, завершённое исследование, отвечающее всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам.

Таким образом, диссертация М.Р. Рустамзода на тему «Проблемы укрепления законности в Республике Таджикистан» соответствует требованиям Порядка присвоения ученых степеней и присуждения ученых

званий, утвержденного Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 г., № 505, а её автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – Теория и история права и государства; история правовых и политических учений (юридические науки).

Председатель коллегии Верховного Суда

Республики Таджикистан

по гражданским делам,

кандидат юридических наук



Кодирзода Т.К.

Адрес: Республика Таджикистан,  
город Душанбе, улица Н.Карабоев 1

Телефон: 2-33-72-54

электронная почта: info@sud.tj

Подпись заверяю:  
Начальник Управления кадров  
и секретариата Верховного Суда  
РТ.  
Додозора А.М.

